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Folketingets Udvalg for Fødevarer, Landbrug og Fiskeri har i skrivelse af 17. januar 2006 

(FLF alm. del ) udbedt sig min besvarelse af følgende spørgsmål: 
 

Spørgsmål 168: 
 

”Ministeren bedes kommentere henvendelsen af 16. januar 2006 fra WWF Verdensnatur-

fonden vedrørende ulovligt fiskeri og handel med sorte fisk, jf. FLF alm. del - bilag 214.” 
 

Svar: 
 

I forhold til forlydende om sorte fisk har jeg allerede gjort det helt klart i offentligheden og på 

en måde, så ingen i erhvervet kan være i tvivl om, at det er helt uacceptabelt, hvis der sker 

bevidste omgåelser af reglerne. 
 

Fødevareministeriet og Skatteministeriet er derfor gået sammen om ”Operation Sorte Fisk”, 

så vi sætter vores fælles kræfter ind i kampen mod handel med sorte fisk. Vores plan er at 

lave razziaer som det kendes fra pizza- og bagerbranchen. 
 

De seneste forlydender om ulovligt fiskeri af torsk i Barentshavet gør, at jeg sammen med 

min svenske ministerkollega rejser sagen, når fiskeriministrene mødes i februar. Her vil jeg 

opfordre Kommissionen til at sætte skub i arbejdet for en international aftale om bekæmpelse 

af ulovligt fiskeri. Vi har allerede taget initiativ til at styrke samarbejdet bilateralt med de 

russiske kontrolmyndigheder, da en effektiv bekæmpelse af ulovlige landinger af torsk fra 

Barentshavet forudsætter et effektivt samarbejde med Rusland.  
 

Erhvervet har i forbindelse med omtalen af ulovligheder udtalt, at man er enig i, at fiskeriet 

skal foregå lovligt og på en måde, som forbrugere af fiskeprodukter kan have tillid til. 
 

Jeg forventer derfor, at erhvervet bidrager med konkrete bud på, hvordan gennemsigtigheden i 

omsætningen kan fremmes. 
 

I første omgang forventer jeg, at disse forslag fra erhvervet selv kan medvirke til at 
fiskerikontrollen får mulighed for yderligere at målrette sin indsats, så det i højere grad bliver 

muligt at følge, om fisken er lovligt fanget og omsat. Hvis ikke der kommer brugbare forslag 

fra erhvervet kan det blive nødvendigt at overveje yderligere tiltag, som formentlig vil kræve 

lovgivning og tilpasning i forhold til EU-regelsættet. 
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